
Kanada, Hotel Dieu de Québec, oddelenie kardiologie 
Rada by som vám opísala niekoľko dojmov z mojej letnej stáže v Québecu. 
Pred samotnou cestou: 
Je nevyhnutné myslieť na vybavenie víz aspoň dva mesiace dopredu (najmä študenti so 
slovenským občianstvom), pretože je potrebná zdravotná prehliadka, a naša kanadská 
ambasáda sídli vo Viedni. Tiež je dobré letieť iba do Montréalu, potom cestovať autobusom, 
aj keď sama som tak nekonala. 
Prílet: 
Musím sa priznať, že u mňa sa všetko veľmi zle začalo. V Kanade si pomýlili deň môjho  
príletu, tada nik ma na letisku nečakal, okrem toho sa mi stratila batožina. S neistotou 
v jazyku som nechala veľmi jasne odkaz miestnym IFMSA-kom, že ich netrpezlivo čakám, 
a našťastie, do hodiny som počula svoje meno v letiskovej hale. Od tejto chvíle mám na 
Kanadu len príjemné spomienky. 
Ubytovanie: 
Bývala som celý mesiac v krásnom rodinnom dome u matky jednej medičky, bolo mi 
k dispozícii takmer celé podlažie, vlastná kúpeľňa, internet, telefón...Z domu do nemocnice 
mi trvala cesta autobusom asi 10 minút, pešo polhodinová prechádzka. 
Strava: 
Po príchode som dostala na stravu 200 dolárov, čo nie je veľa, ale dá sa z toho vyžiť (pokiaľ 
sa nebudete stravovať v reštauráciach). Navyše pani „domáca“ si vzala prípravu raňajok 
a večerí za vlastnú povinnosť. Keďže Québec je zmesou európskych kultúr, nemusíte sa báť, 
že nenájdete obľúbené jedlo. Ceny sú porovnateľné s našimi. 
Konečne nemocnica: 
Starobylá budova, pripomínajúca stredoveký hrad, s názvom Hôtel Dieu de Québec, je 
situovaná v centre starého mesta. Interiérovo však máme čo doháňať... Pobudla som tri týždne 
na oddelení kardiológie, a posledný som bola na koronarografii. V Kanade medici nepoznajú 
letné prázdniny, pracujú celé leto, voľné majú iba víkendy, takže tam bolo rušno. Navyše, 
praxujú aj študenti farmakológie a ich prítomnosť na oddeleniach bola pre mňa prekvapením. 
V spoločnosti primára, farmakologičky, a rezidenta(=absolvent na koliečku) sme robili naše 
vizity, ktoré tvoria náplň práce na celý deň. Začínalo sa o 8 ráno, končilo okolo 17-tej, 
v utorok a v piatok boli „pracovné raňajky“, t.j. klub EKG a kazuistiky na aktuálnu tému 
z oddelenia. Sú dychtiví po neustálom vzdelávaní.V nemocnici majú čas. Čas a predovšetkým 
veľkú ochotu zodpovedať pacientom všetky otázky. Tu som badala rozdiel od nášho pacienta. 
Zaujíma ho VŠETKO, týkajúce sa jeho zdravia, a lekári ochotne vysvetľujú...  
Na druhej strane podoba s naším zdravotníctvom: lekári sú tiež ohromní administratívni 
pracovníci. 
A jazyk? Québec je výhradne frankofónne mesto, mladí ľudia však sú minimálne biliguálni, 
v obchodoch sa dohovoríte anglicky, ale v nemocnici  sa bez francúzštiny nedá. Doporučujem 
vyzbrojiť sa trpezlivosťou, pretože  ich hltavá francúzština je „mierne“ rýchla aj pre 
Francúzov. 
Ľudia, mesto, sociálny program: 
Veľmi príjemní, milí, mala som každý týždeň inú kontaktnú osobu, ale z IFMSY sme boli 
v auguste v Québecu len dve, bolo tu však veľa študentov prostredníctvom iných programov. 
Okrem mňa tu bola Nemka, s ňou som trávila veľa času, pre obe bol pripravený bohatý 
program. Québec je nadherné, kľudné, staré prístavné mesto(=vzhľadom k severoamerickej 
kultúre),plné zelene, Európy, mladých ľudí.                                                                                                                                                                           
V pracovné dni sme mali  nejaké párty a večere so stále novým spektrom ľudí, v auguste malo 
samo mesto o kultúru postarané. Cez víkendy nás brali na výlety, ľahko dosiahnuteľná 
kanadská príroda bola v centre môjho záujmu, výlety loďou na malé ostrovy... Teda 
zmapovala som trochu okolie Québecu, a navštívila som Montréal. 
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Krátko a výstižne na záver:  
Québečania rýchlo a veľa rozprávajú, a rýchlo a veľa jedia. 
Stáž v Kanade bola síce mojou prvou, takže z osobných skúseností nemôžem porovnávať, ale 
bol to jeden z najkrajších zážitkov v mojom živote, takže vrelo odporúčam.  
Ďakujem IFMSA-e za túto možnosť. 

PDF vytvořeno zkušební verzí pdfFactory www.fineprint.cz

http://www.fineprint.cz

